

УДК 617.3(082.2)

## Мирхаким Жавхарович Азизов



Исполнилось 60 лет видному ученому травматологу-ортопеду, директору Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии МЗ Республики Узбекистан доктору медицинских наук профессору Мирхакиму Жавхаровичу Азизову.

М.Ж. Азизов родился 16 августа 1950 года в Андижанской области Республики Узбекистан. В 1974 году окончил Андижанский медицинский институт. В 1975–1982 годы работал врачом-травматологом районной больницы Андижанской области. С 1982 по 1984 годы — клинический ординатор ЦИТО в Москве. После окончания ординатуры работал в качестве ассистента кафедры травматологии и ортопедии 2-го ТашГосМИ. В 1987 году в специализированном совете при ЦИТО защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Послеоперационные рецидивы привычного вывиха плеча и их лечение», а в 1995 году — докторскую диссертацию «Ортопедическое лечение тазобедренных и коленных суставов, пораженных ревматоидным артритом». В 1997 году назначен директором НИИ травматологии и ортопедии МЗ Республики Узбекистан.

М.Ж. Азизов является одним из ведущих ученых Узбекистана по ортопедии взрослых. Созданная им в Научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии научная школа хирургии крупных суставов считается в Узбекистане флагманом данной области. Труды ученого по разработке методов ортопедического лечения таких сложных заболеваний, как ревматоидный артрит, известны не только в нашей Республике, но и в других странах. М.Ж. Азизов является одним из первых специалистов, начавших внедрение эндопротезирования крупных суставов в Узбекистане. Под его руководством эта важная сфера ортопедии начала интенсивно развиваться, начали применять современные эндопротезы, которые ранее использовали только в развитых зарубежных странах.

Обширные знания и богатый практический опыт позволили М.Ж. Азизову в корне изменить научную, практическую и организационную деятельность института и в других направлениях специальности. Им были организованы новые отделения вертебрологии, подростковой ортопедии, спортивной травмы, а также новые научные лаборатории — ультразвуковой диагностики, доплерографии, денситометрии и др. Под руководством М.Ж. Азизова в институте получили развитие современные медицинские технологии, такие как артроскопия, BIOS, CDI и многие другие.

М.Ж. Азизов уделяет особое внимание вопросам международной научной интеграции. По его инициативе было восстановлено научно-практическое сотрудничество с крупными научными центрами СНГ, в том числе Институтом патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко, Киевским Институтом травматологии и ортопедии, которые традиционно являлись кузницей кадров травматологов-ортопедов Узбекистана. На сегодняшний день сотрудники института стали активными участниками международных форумов.

М.Ж. Азизов является членом Всемирной ассоциации травматологов и ортопедов «SICOT», членом ассоциации травматологов-ортопедов Российской Федерации, член редакционного совета ряда отечественных и зарубежных медицинских журналов.

Являясь председателем научного, Ученого и специализированного советов, М.Ж. Азизов непо-

средственно участвует в формировании научных программ и в подготовке научных кадров. Кроме того, возглавляя кафедру травматологии и ортопедии ТашИУВ, он вносит большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов для практического здравоохранения Узбекистана. Иницированная М.Ж.Азизовым интенсивная работа по стажировке сотрудников института в ведущих зарубежных странах с целью овладения новыми знаниями и внедрения новейших технологий в сфере травматологии и ортопедии приносит свои плоды, и в институте за последние годы внедрены десятки современных эффективных методов лечения больных с травмами и заболеваниями опорно-двигательной системы.

В качестве организатора М.Ж. Азизов активно участвовал в реформах в сфере здравоохранения, проводимых в Республике, внес большой вклад в организацию травматологического отделения Рес-

публиканского центра экстренной медицинской помощи. Он организатор кураторской службы института, сотрудники которой путем выездов в области Республики оказывают постоянную высококвалифицированную помощь учреждениям практического здравоохранения. Он являлся председателем оргкомитета двух съездов с международным участием и ряда конференций травматологов-ортопедов Республики Узбекистан.

М.Ж. Азизов — автор свыше 200 научных работ, из них 3 монографии, более 30 разработок. 44 научных труда были опубликованы в зарубежных странах. Под его руководством защищены 5 докторских и 11 кандидатских диссертаций.

Свой юбилей Мирхаким Жавхарович встречает в расцвете творческих сил, он полон энергии и новых планов, направленных на решение насущных задач отечественного здравоохранения и медицинской науки.

*Коллектив научно-исследовательского института травматологии и ортопедии  
МЗ Республики Узбекистан, Ташкент*

*Редакционная коллегия журнала «Ортопедия, травматология и протезирование»*